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A SZERETET ÚTJA.
— Elbeszélés. —

(Vége.)

kamrácskának csak egyetlen egy 
ablaka volt. Teréz fölnvi- 

totta és kinézett, de onnan ugyan 
j édes heveset láthatott. A titkos kamra 

ablaka természetesen úgy volt csinálva, 
bogy sehonnan se lehessen látni és igy 
'í'zont az ablakból is csak a nagy kas­
tély födelére nyílt a kilátás. Az ablak 
alatt egy minden oldalról magas falakkal 
körülzárt kis vakudvar volt. melybe se-
honan sem lehetett belépni, nem volt 
kapuja.

— Itt nem sokat látok, gondola a 
kis királyné. És azt sem hallom, váljon 
keresnek-é ? Szeretném tudni, nagyon cso­
dálkoztak-e, hogy nem voltam az ozsonná- 
mtl. Matild kisasszony bizonyosan kérde­
zősködött utánam Andortól meg Paliká-
t,:L mert Mtt;b hogy velők játszottam. 
Képzelem, hogy meg vannak ijedve, 
mert tőlük fogják számon kérni, hová 
lettem. Nagyon mulatságos, hahaha!

Hanem egy kis idő múlva már még­
sem találta olyan mulatságosnak a dolgok 
A kamrácskában most már egészen sötét 
lett, Teréz unni kezdte a rejtőzést.

Már eleget kereshettek, most 
már kimegyek . . . nem sokára itt a va­
csora ideje.

Az ajtóhoz lépett s meghökkenve, 
reszketve állt meg. Csak most vette észre 
hogy az ajtónak beleiről is titkos zárja 

ezt pedig ő nem ismeri. Mikor baj­
atyjával itt járt, nem zárták be má­
nián az ajtót s igy Teréz nem is

tudta, hogy bent hol kell keresni a titkos 
rugót, mely az ajtót föl nyitja.

Fogva volt, becsukva olyan helyre, 
melyből nincs menekülés. Senki sem tudja 
hogy itt van ... mi lesz belőle ?

Meg kell találnom a titkos rugót, 
okvetlenül meg kell találnom. .. bizo­
nyosan itt is úgy lesz, mint kívül. . .

Kereste, de hiába. Már egészen sötét 
volt, nem láthatott semmit. Százszor is 

tapogatta a falat mindenfelé, de 
mindhiába, végre is abba kellett hagynia. 
A rettegés mindinkább erőt vett rajta, 
rázta, döngette az ajtót, de ez nem hasz­
nált semmit. . . azokban a termekben ott 
soha sem járt senki. Azután az ablakhoz 
ment és kétségbeesetten kiáltozott segit- 
ségért. De hangja hiába szólt a szűk 
vakudvarban, ott senki sem hallhatta 
meg.

Mély, ijesztő csend és teljes sötét- 
j séS Tolt körülötte s a halálra rémült kis 

királyné zokogva vetette magát a földre
— Oh Istenem, mi lesz belőlem ! Oh, 

minek is jöttem ide! Rósz voltam, daczos 
voltam, roszat akartam! Soha, de soha 
sem tennék többé ilyet, csak most az egy­
szer kimenekülhetnék erről a szörnyű 
helyről! Oh, úgy féleki Mennyire sajná­
lom, hogy olyan oktalan voltam.

Igen most már valóban sajnálta, de 
már későn.

Kartai György ezen a napon későn 
este tért haza. Meglepetve látta, hogy 
mindenki sápadtan, ijedten néz rá. Csak­
hamar megtudta az okát: Teréz eltűnt s 
hiába kutatták, keresték mindenfelé, nyo­
ma veszett, Kartai maga is megdöbbent s 
mindenek előtt azt fürkészte, hol volt. mit
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csinált Teréz legutoljára; igy természete- 
sen megtudta, hogy Andorral és Paliká­
val játszott, megint összepöröltek s hara­
gosan futott el.

Andor őszintén mondta el, mikép 
történt s atyja elszomorodva nézett rá:

— Tehát igy fogadtad meg tanácso­
mat, intésemet, hogy szeretet által nyerd 
meg őt testvérednek ? Ki lesz az oka, ha ez 
az indulatos gyermek valami oktalanság 
által most nagy bajt okozott magának ?

Sápadtan, bünbánólag sütötte le sze­
meit Andor, de Palika oda sietett hozzá, 
megölelte és védeni akarta.

— Kém Andor volt az oka. . . iga­
zán nem. . . Teréz olyan akaratos volt! . . 
ő maga a hibás.

— Nem, én is hibás vagyok! szólt 
Andor őszintén. Szeretetlen szóval sértet­
tem . . . pedig egy kis engedékenységgel 
békén megférhettünk volna.

Kartai kissé megengesztelődve nézett 
fiára, látva ennek őszinteségét, De most 
nem volt ideje, hogy ezzel foglalkozzék. 
Az eltűnt kis királynét kellett keresni. 
Alapos nyomozás után annyit kiderítet­
tek , hogy egyik cseléd látta bemenni a 
kastélyba, kimenni pedig senki sem. Tehát 
itt bent rejtőzik valahol.

— Az lehetetlen, itt minden zugot 
átkutattunk, monda a nevelőnő.

— Van egy rejtett szoba, melyet 
csak a család tagjai ismernek és Tévéz­
nék talán megmutatta az atyja. . . talán 
oda rejtőzött s nem tud kijönni, mert nem 
ismeri jól a titkos rugót. Szegény gyer­
mek, mennyire remeghet ott.
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Es Kartai, lámpást véve kezébe, egye­
nesen a titkos szoba felé ment. Fölnyitotta 
az ajtót,

— Teréz, kedves gyermekem, itt 
vagy ?

Nem felelt senki. Kartai belépett, 
körülnézett — a szobácska üres volt.

Már vissza akart térni, mikor sze­
mébe ötlött valami: az ablak nyitva volt, 
Ez nem szokott nyitva lenni. Ijesztő gon­
dolat lepte meg Kartait. Az ablakhoz lé­
pett s kihajolva, aggódva kiáltá:

- Teréz ! Kedves kis leányom ! Itt 
vagy-e valahol ?

Válasz nem hallatszott, de a kutfor- 
ma szüle, mély vakudvar aljából kínos 
nyöszörgés hangzott.

— Ott van! A szerencsétlen gyer­
mek ! Hogy juthatott oda ? Gyorsan lét­
rát, emberek jöjjenek!

Igen, Teréz ott feküdt összetört láb­
bal, az udvar mélyén, félig eszméletlenül. 
Mikor minden kiáltozása, erőlködése hasz­
talan volt, iszonyú rémület fogta el. hogy 
e félreeső, titkos rejtekben nyomorultam 
éhen kell elvesznie. Az jutott eszébe, hogy 
talán ott lent az udvaron van kapu, ha ott j 
zörget, inkább meghallják; az ablak ma­
gasan van, de a párkányzatba kapaszkod­
va, talán lejuthat, ha kissé magasról is 
kell majd ugrania. A rémület megzavarta ; 
elméjét, nem tudta mit cselekszik, s a j 
mint a végzetes terv eszébe ötlött, mind­
járt végre is hajtotta. Vesztére! Alighogy 
kiereszkedett az ablakon s kapaszkodni 
kezdett a kiálló párkányzatba, már észre 
vette, hogy lehetetlen kísérletbe fogott j 
bele. Reszketve kapkodott. kezei meg­
csúsztak a sima kövön s rémült sikoltás*
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sál bukott le a magasból. Nagyot zuhant, 
szörnyű fájdalmat érzett egyik lábában, 
nztán nem tudott semmit, elájult,

-áfikor kissé magához tért. teljes 
cmuk! és sötétség volt körülötte. Nem 
tudott mozdulni, nem bírt kiáltani sem. 
iszonyú fajdalom gyötörte. Azt hitte, már 
napok óta fekszik ott. Aztán egy kis viH 
gosságot látott fent. majd meg hangokat 
haHott. de nem tudott megszólalni. Ké­
szen volt rá. hogy most már meg kell itt 
halma.

j ,, E»yszerre azt érzé, hogy valaki gvön- 
J geden fölemeli, szeretettel simogatja Föl- 

Kyitotta szemeit s világosságot látott 
kabultsagában szinte azt hitte, angyal 
K !.e sf-ltségére. Aztán föltekintett és 

ait ,atta maga mellett. Mert Kart A 
T S!á,lt k oda, a világért sem bizÍ

Ul "a masra a szerencsétlen gyermeket.
erez halk, remegő hangon suttogá- 

e] - György bácsi . .. oh ne hagyjon 
" Ue laf}’J'on itt meghalnom.
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mentsen meg! Mentsen meg!
—- Ne félj semmit, szegény gyerme-

srtr
s:

«-le „L,bi2 Je’ V Sr0””"é‘,e" Mn 
látta miív ‘ J< * mik°r reá tekintett, 
«ja, mily szeretettel, részvéttel néz reá 

pedig hiszen haragudhatnál- o ‘ ’ 
■Ive« bajt okozott ™ * k’ torTeréz

Teréz megölelte, most legelőször ,
* ’ mmtha valami jó mentő angya­

lát ölelné meS- Kartai aztán lassan, 
óvatosan, bal kézzel fogózva fölhaladt a 
letián az ablakig, hol a nevelőnő vette a 
beteget he a szobába. De a nevelőnőnem 

. olyan erős, mint Kartai, talán nem 
bu ta olyan jól tartani s Teréz talán na­
gyobb fájdalmat érzett, mert hangosab- 
,an jajgatott és könyörgőleg monda :

A bácsi vigyen. . . csak a bácsi! 
7™ JSen- kedvesem, én viszlek.

, . Es Kartai maga vitte tovább, az
agyig; melybe lefektették. Még mikor fe- I 
~S’ görcsösen fogta megmentője ke- 
2 ‘ artai l,ed]g aggódva ült ott mellette, 
mei a míg az orvos meg nem érkezik, 

em tudhatta, milyen nagy baja történt a - 
szegény kis királynénak. Teréz csak hal- 
kan nyöszörgőit, sokszor egészen el is |- 
hallgatott és szinte csodálkozva nézett a 
bácsira. Egyszerre megszólalt:

1 =,;l 7 (?JOrgy bácsi- • • nagyon harag- j 
szik ram ? °

— Mi jut eszedbe kedvesem! Már 
nogy haragudnám! 1

— De mikor olyan nagyon rósz és
esztelen voltam...
a 1a°St,nem g0ndoIunk arra, hanem 
a szenvedésedre, szegény kis gyerme-
•em. ar csak gyorsan segíteni tudnék.

hoo-v tip í ‘6n ^ ma^a ’ György bácsi 
no0y nem haragszik!

- A kit szeretünk, arra soha sem
1*77 ’S”“’ * altor
SÜL""* mi“‘ •«

h°SI0l,an lehelet- I

hogy szinte ^°nged’ Szerető Ggasztalás,
07 lntc konyezve mondá:



— Oh. . . én mindig haragudtam. . . 
most úgy szeretném, ha... a bácsikám 
megengedné, hogy szeressem.

— Bohó gyermek! Hiszen én min­
dig azt kívántam.

— Igen, de én nem hittem... és 
azért bújtam is el, hogy megboszaut- 
sam... Es Andor mért sirt, mikor most 
mellette elvittek ?

■— Mert nagyon sajnál, és bánja is, 
hogy miatta szenvedsz.

— Nem, nem miatta.. . nem ő az 
oka, őt ne dorgálja, bácsi... én magam 
okoztam. . . inkább reám haragudjék.

Nem haragszom senkire, ked­
vesem.

— De mikor én megérdemlőm.
— De mikor én meg nem tudok ha­

ragudni arra, a kit szeretek.
És megcsókolta a kis beteget. Teréz 

pedig megölelte és szintén megcsókolta.
— György bácsi, én is szeretem ! 

Meglássa, jó leszek. . . de ugy-e, nem 
hagy el, itt lesz mellettem. . . akkor 
mindjárt nem érzem annyira a fájdalmat.

— Itt leszek melletted, kedves gyer­
mekem, mindig, a mikor csak kívánod.

Teréz elégedetten dőlt vissza ván­
kosára.

Teréz megint kiskirályné, igazi kis- 
királyné lett a kastélyban, csakhogy egé­
szen másféle, mint azelőtt. Mindenki csak 
arra gondolt, hogy kedvére tegyen a kis 
betegnek, ki nagy fájdalmakat szenvedett, 
mert az orvos csakugyan azt találta, 
hogy lába tört a nagy esésben és sokáig 
fog tartani, mig fölkelhet az ágyból. A 
nemrég olyan szilaj, akaratos leányka 
sápadtan, csöndesen feküdt s öreg dadá-
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dáján kívül csak a nevelőnő és Kartai 
mehettek be hozzá. Valahányszor szen- 
dergéséből fölébredt, mindig azt kérdezte :

— György bácsi. . . hol van György 
bácsi ?

És Kartai, elhagyva sok más fontos 
dolgát, mindjárt ott termett mellette. Ki­
fogyhatatlan türelemmel és szeretettel 
ápolta, dédelgette a kis beteget, kit senki 
sem tudott fektében oly jól eligazítani, 
senki sem tudott olyan jól etetni, vidám 
beszéddel szórakoztatni, mint György 
bácsi. Teréz arra már elég nagy és okos 
leányka volt, hogy felfogja, mily jóság, 
szeretet kell ahhoz, hogy a bácsi ezt 
tegye; ennyi gyöngéd szeretetni ő még 
soha sem tapasztalt, talán még édes aty­
jától sem. Azelőtt teljesítették minden 
szeszélyét, de most György bácsi még ha j 
meg is tagadott valamit a betegtől, olyan 
formán tette, hogy a kis királyné szelí­
den mondá:

— A mint bácsikám akarja. . . job­
ban tudja, mint én.

És jó szivében meggyökerezett a sze­
retet nemes érzete.

Andor is látta, mit cselekszik atyja, 
és mély szégyenkezés fogta el. Most látta 
igazán, mi az a szeretet útja! 0 azt hitte, 
nagyot mivel, ha néha egy kis türelmet 
tanúsít Teréz valamely szeszélye iránt; 
most látta, hogy ha valakinek szeretetét 
akarjuk megnyerni, legelőször is szük­
séges , hogy magunk igazán szeressük, 
szívből jók, önfeláldozók legyünk. És mert 
Andor érezte, hogy ő nem ilyen volt, na­
gyon bántotta a lelkiismeret. Ha legalább | 
bemehetett volna Terézkez, hogy bocsá- ! 
natot kérjen tőle; de vagy két hétig be

L A 1\ ]4Ü
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nem eresztették, mert a kis betegnek nyu­
galomra volt szüksége. Nem volt Andor­
nak kedve semmi játékhoz s Palika is el­
vesztette vigságát; legtöbbször csöndesen 
üldögéltek egymás mellett és búsultak a. 
történteken. Mert Palika is búsult na­
gyon.

' X égtére is én vagyok tulajdonké- 
peD ;lz oka: mondá bánkódva. Ha én itt 

vagyok, akkor ez bizonyosan nem 
törteink. Teréz azon boszankodott, hogy 
'eled játszottam s nem ő vele és hova 
te Pártodon voltam ő ellene. ,

~ lgen' ,le mégis az én hibám volt ! 
mert figyelmesebbnek kellett volna len­
nem. mikor tudtam, hogy Teréz már kü-

rt 1S & -elem még „e„
bomtWoíl meg... Eu mondta, «ti 
bőgj szeretem, ha nem tótom... 
hogy be nem telt a szavam!
......,»*■’' “***•'- te-

_ He hátha nem ? Ha jobban van. 
-nei 1 nem eresztenek be hozzá ?

Epén akkor jött ki apja a betegtől.
SJ1 7PadL fáradt a sok Virrasz-
771' de i,zert =yájas, mint rendesen 
Andor hozzá sietett.

? Ked,es aPÍMh, hogy vau Te-

-jMhuhllW mi, n).ugodtak le. 
netunk. hogy meggyógyul.

~ Hála lstennek! Oh. nem tudtam 
megbekulni magammal.
ezzel 7- M°í. “ár UC '’lord magadat 

am. Hibáztátok mindketten de a
szerencsétlenség is jó volt valamire. Teréz 
meggyőződött hogy nem vagyok el,ensé.
s löszül cselekedett, mikor megtagadta

I
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tőlem szeretetét. Most már, azt hiszem 
igazán szeret.

— Oh, akkor a te kedvedért velem 
18 megl;.'S bAarátkozni> kedvesjó atyám.

Pbben Andor nem tévedett. Teréz,a 
mint lassacskán javult, mindinkább

■ Ie"' De G-'örgy M,sinali 
kellett mindig ott lenni, mert hát olvan 
urcsa volt az. hogy György bácsitól még 

azt is örömmel hallgatta, mikor ez azt
magyarázta meg, mit tett Teréz helyte­
lenül. J

Pedig sokat, nagyon sokat tettem 
roszul, ugy-e bácsikám ? mondá egyszer 
őszintén Nem csoda, hogy végre is pórul
jaitam. Hat Andor sajnálja-e, hogy beteg 
vagyok ? p

Hogyne sajnálná?... kivált mikor :
egyrészt ő az oka!

- Nem, nem ő, nem ő! szólt akis 
leány nemes jó indulattal. Oh, úgy sze­
retnem már látni n, uekL Utm • hog-v megmondjam

7 Ha kÍTáuod Htni. behívom.
lépett b H rí- félVe és zayar°dottan 
Mval- mil rÜl nem beS2éltkis roko- 
erős szila'°Vt 0 Jara látta> Pirospozsgás,
, , haragos leányka volt; most
,y0rs.rg0dtan éS nyájasau moso- 
jogva feküdt ott és kezét nyújtotta. An-

mondá^nken ^ * ^e

~7 Teréz’ kedves Terézke, bocsáss 
bj; °gy °lyan rosz toltam irányod-

™llam ,1™*” " ■wH «- *•» «■ 

Hartai mosolyogva szólt közbe:
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— Jól van, egyezzetek meg, hogy 
mindketten hibáztatok s tegyétek jóvá 
azzal. hogy ezentúl szerető testvérek 

( lesztek.
— Én szívből kívánom,monda Andor.
— De én is.
És a haragos két rokon megölelte 

egymást. És tudja Isten mért, de mindket­
tejüknek olyan jól esett, hogy most derül­
ten mosolyogva, nyájasan néznek egy­
másra. Azután behívták Palikát is és hár­
mas volt az öröm.

Teréz még sokáig nem állhatott 
lábra s a szobában kellett üldögélnie. De 
ha sajnálta is, hogy nem járhat-kelhet a 
szabadban, vidáman teltek napjai, sohasem 
unatkozott. Kartai most már mehetett 
dolga után. ott volt helyette Andor, ki 
igazi jó testvér módjára mindig csak a 
kis betegre gondolt s mihelyt csak tehette. 

I oda sietett hozzá, hogy szórakoztassa. A 
vig Palika ebben hűségesen segítette s 

’ oly vidám játék folyt ott a betegszobá- 
j ban, hogy a harmadik szobába is elhal­

latszott. Megtörtént sokszor, hogy a kis 
1 királynén erőt vett régi akaratossága, de 

most már nem lett belőle perpatvar; An­
dor nem vesztette el türelmét, hanem sze­
líden magyarázta meg, hogy ezt vagy azt 
mért nem játszhatták. És ha igaza volt, 
Teréz utoljára mindig be is látta, lassan­
ként pedig megszokta, hogy ő is türelmes 
legyen, ha nem teljesitik kedvét, sőt mert 
jó szive volt, mindinkább örömét találta 
abban, hogy ő tegyen másoknak a ked­
vére.

Hetek múltak, Teréz arcza lassan­
ként kipirosodott, s egy napon az orvos 
kijelenté, hogy már a kertbe is kisétálhat.

Nagy volt az öröm a házban, de legin­
kább örült maga a kiskirályné. Egymaga 
még nem sétálhatott, de ott volt Andor, 
ennek karjára támaszkodhatott. Minden 
nap kisétáltak, mindig messzebb-mesz- 
szebb s Andor örömét lelte benne, hogy 
hugoeskáját vezetheti, Teréz pedig őszin­
tén hálás volt, hogy Andor feláldozza 
minden mulatságát, csak hogy vele szí­
vességet tehessen. Es lassú sétáikban oly 
kedélyesen elcsevegtek, hogy már előre 
örültek a sétának. Eljártak a kertben 
minden szép helyre, együtt gyönyörködtek 
a szép virágokban s az lett a vége, hogy 
mikor Teréznek már nem is volt szüksége 
támaszra, mégis mindig karonfogva együtt 
sétáltak ki.

Mire megjött az ősz, vidámság ural­
kodott a kastélyban. Csak egyszer búsul­
tak kissé, mikor Palika, ugyancsak meg­
erősödve, egészségesen, haza utazott. De 
Kartai megvigasztalta őket azzal, hogy a 
karácsonyi szünidőre Palika megint eljön.

El is jött és örömmel látta, hogy 
Teréz és Andor azóta még jobb barátsá­
got kötöttek, most már igazi jó testvérek. 
Nem is lehetett ezt csodálni, mert mind­
ketten megtanulták Kurtáitól a szeretet 
útját: az egymás iránt való nyájasságot, 
figyelmet, türelmességet és szolgálatkész­
séget. S ha ők boldogok voltak, legboldo­
gabb volt Kartai, ki meggyőződött, hogy 
példájával rávezette a két gyermeket a jó 
útra.
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várták az érkezőket, már jóval a kitűzött 
idő előtt, mert úgy illik, hogy a ki vendé­
get vár, ne kalandozzék el a háztól, hanem 
otthon nézegessen körül, rendben van-e 
minden.

Vörösbegy ur lakásán rendben volt 
minden. Pompás helyecske volt, távol 
minden zajos helytől, mélyen bent a liget­
ben. Nem kellett attól félni, hogy valami 
pajkos fiuk oda­
tévednek és üldö­
zőbe veszik ; még 
Karvalytól, Só­
lyomtól, sem igen 
kellett tartani, 
mert olyan süni 
volt a bokor, hogv 
ha oda beosontak, 
a gonosz ellenség 
nem férhetett huz- 
zájok.

Nemsokára jöt­
tek a vendégek.
Legelső volt Ökör­
szem ur az ő 
apró famíliájával.
Nem csoda, hogy 
elsőknek érkez­
tek. Nyugtalan kis 
népség, nincs ma­
radása. folyton ugrál, röpkéd és szökdé- 
esel s alig bírták bevárni, hogv már 
mehessenek a mulatságra. Vörösbegy ur 
barátságosan kezet szorított Ökörszem 
úrral, de a fiatal Vörösbegy urfi kissé 
kancsal szemmel nézett a legfiatalabbik

KOMÉDIÁT JÁTSZOTTAK. Lásd a 1 55. lapon.)

is tudtak volna az okát, pedig hát volt 
annak igen alapos oka. mert a minapá­
ban V örösbegy urfi szörnyű módon meg- 
appiehendált Ökörszem kisasszonyra. 
Hogj is ne ? Pompás kövér bogárkát 
pillantott meg és örvendezve szólt:

Jaj de pompás ozsonnám lesz !
Majd holnap ! szólt valaki gúnyo­

san. Ez bizony az enyém.
És hirtelen elő­

bukkant (ökör­
szem kisasszony, 
bekapta a kövér 
bogárkát, aztán 
nagyot nevetve rö­
pült odább. Vörös­
begy urfi, nem 
csoda, boszusau- 
nézett utána, mert 
azt senki sem sze­
reti, ha az uzson­
náját elkapják az 
orra elől. Hordta 
is vörös begyecs- 
kéjében a haragot 
egészen mostaná­
ig, Ökörszem kis­
asszony pedig lát­
ta ezt és mindjárt 
kitalálta az okát.

A ki rósz tát tett a tűzre, az soha sem 
mer bátrán szembe nézni. Aggódott is a 
kis bűnös, hogy majd a sok vendég előtt 
megszegyemtik; de Vörösbegy urfi gaval­
lér volt és így okoskodott:

Ökörszem kisasszonyra és ez° is elfödte 1 le, . ^ VGudeg iránt udvariasnak kell
legyezőjével az arczát (Lásd a képet a 155 1 p ’ 6 S*eresen’ ha kisasszony. Én itt- 
kipon). Az öregek nem ügyeltek erre, nem [ mulatságot. ’ “““ r°ntamm a
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Odaröppent tehát Ökörszem kisasz- 
szonyhoz és jókedvűen mondát

— Jó volt az ozsonna ngy-e, melyet 
elkapar!tóttal előlem - No, sebaj, akkor 
haragudtam ugyan, de most már nem 
haragszom. Majd tánczolunk együtt.

így szépen rendbe jött a dolog, a
mint illik, mert ____________ ___
apróságok miatt 
nem szabad hara­
got tartani és na­
gyon csúf dolog az. 
mikor a fiatalok 
durczásan néznek 
egymásra, még ha 
az öregek nem lát­
ják is. Most sem 
látták, mert egy­
másután sűrűn ér­
keztek a vendé­
gek : a Csalogány,
Tengelicze, Csíz,
Rigó, búbos Ban­
ka, az éhes Veréb, 
ki a jó lakomának 
örült, mind, mind 
ott voltak és na­
gyon szerették, 
hogy még egyszer, 
együtt lehetnek, 
mielőtt azok, a kik 

I vándorútra ké-

v v
%

Äj

w.

■m

RÁZENDÍTETT A LEGSZEBB NÓTÁIRA. 

Lásd a 156. lapon.)

szülnek, neki indulnak a világnak. Mikor 
már mind együtt voltak, egy kis tanács­
kozást tartottak, min kezdjék a mulatsá­
got. Az éhes Veréb így szólt:

— Kell is azon tanácskozni 1 Hát 
hozzáfogunk a lakomához.

— No persze, felelt a vidám Tenge­

licze. Nem azért szokás társaságba gyűl­
ni, hogy mindjárt csak együnk, hanem 
hogy kellemesen töltsük az időt.

— Nagyon igaz, szólt a Banka. Én 
azt indítványozom, hogy legelőször is a 
a. fiatalok mulattassanak minket örege­
ket : mutassák be, milyen ügyesek játék-

______________ ^ ban. repülésben és
v I más mindenféle

produkczióban.
—- Nagyon jó 

lesz, kiálták mind­
nyájan.

A fiatalok is jó­
kedvűen fogtak 
hozzá: tetszett ne­
kik. hogy az öre­
geket mulattat­
hatják és kiki meg­
mutathatja, mi­
lyen ügyes. Az 
öregek egy kis 
tisztáson körbe 
ültek az ágakra, a 
fiatalok pedig ver­
senyt röpültek, 
kergetőztek s más 
mindenféle bohó­
ságot űztek, végre 
pedig a legügye­
sebbek kiálltak a 
tisztás közepére 

és ott komédiát játszottak. (Lásd a képet 
a, 154. lapon). Az egyik tótágast állt, a 
másik hátrafelé hajolva vette csőrébe az 
eledelt, megint mások egymáson ugrál­
tak keresztül, de úgy, hogy röpülni nem 
volt szabad. Mind nagyon szép volt ez 
és a néző közönség tapsolt is annyit.

m
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hogy a kis műkedvelők egészen büszkék 
lettek rá.

fagyon szép volt. monda a
Banka.

Igen ügyes gyerekek, tévé hozzá 
a komoly, szelíd Csalogány.

Xo bizony, monda a Veréb váll- 
vonogatva. Ér is az ilyen komédia vala­
mit .' Többet ér, ha jóízűen falatozunk. Én í 
azt mondom.hogy most már fogjunk hozzá ' 
az evéshez.

Mi jut eszébe! szólt a Csíz. Még 
nincs ideje. Még valami egyebet tehetünk'

— Ugyan mit ? kérdé a Veréb elé­
gedetlenül.

— Hát egy kis hangversenyt rende­
zünk. Megkérjük Csalogány asszonyságot, 
énekeljen egy kicsit, majd mi többiek hall- J 
gátjuk. I

Bz nagyon szép lesz 1 Nagyon jó 
gondolat! kiálták mind.

Csalogány asszonyság nem kérette 
magát, tudván, hogy társaságban az a
kedves, a ki szívesen járul hozzá a többiek
mulattatásához. Fölállt egy ringó ágra és 
rázendített a legszebb nótáira. (Lásd a 
kepét a Idő. lapon. A többbiek is hozzáfog­
tak es olyan gyönyörű hangverseny zen­
gett az erdőben, hogy a kik hallották, mai 
nap is emlegetik. Nem is hagyták egy­
hamar abba, csak mikor a lenyugodó nap 
intett, hogy nem sokára este lesz.

- Most már hozzáfoghatunk a lako­
mához, mondá C örösbogv ur.

No végre, csakhogy megértük va- 
lahara! szólt az éhes Veréb.

Pompásan Ízlett a lakoma, mert Vö- 
rosbegy asszonyság gondoskodott, hogy 
mmdenki olyan eledelt találjon, a milyet

Ugjobban szeret. Nagy fáradságába ke- 
j rült, mig összeszedte, de a ki vendégeket 

j annak nem szabad megijedni a fárad- 
ságtól. Meg is dicsérték nagyon a kony- 

; Uáját és ez bőséges jutalom volt neki.
Lakoma után az öregek barátságo­

san beszélgettek téli terveikről, a fiatalok 
pedig vígan tánczoltak az ágak közt, a jó 
íigó fütyült nekik hozzá friss nótákat.

Végre beesteledett, a vendégek elbú­
csúztak egymástól is, Vörösbegy úrtól és 
csaladjától is, és megígérték egymásnak, 
hogy tavaszkor megint mindnyájan együtt 
lesznek és ennek örömére akkor majd 
ismét nagy mulatságot rendeznek.

Ha közületek valakit meghívnak, 
ugy-e megírjátok P

A
a tölgy alatt.

(Keppel a czimlapon )

R ÁNYOS táblába kötve 
A ,,Kis Lap'1 évfolyama.

Ilirháger ur műhelyében 
Kotteté be nagy mama.

most hm együtt vannak 
Elbeszélés, vers és czikk ;

Ily takaros foglalatban 
Duplán kedves mindenik.

-1 szép kötetet forgatni: 
Jöszte (misztikám velem 1

A ven tölgynek árnyékában 
löbb a gyönyör s figyelem.

SZÓREJTVÉNY.

s a' C o' ^ munkás nehezen várja, 
ot Jeleknek ez hű párja, 
f ^ fáradt utas szereti,
-. o. 4. Ezt a zenész kineveti.
'' ' ^em íó’ kivált> hogy ha mély,

»■4 6 szép varos soká élj '



LEVELEK.

Itt a posta !
A sok levelet meghozta ;
Nekem egyet.
Kettőt neked.
Ezt Fülöpke,
Amazt-meg Emmácska küldte.

Ez Fügédből,

■ x'"- r A másik Tátra-Füvedről, 
A harmadik meg Fülekről 
Jött.

Összesen vagy öt ;
És ezek között
Egy a tengert is megjárta
Amig átjött Európába.

Ezt a Laczi bácsi irta, 
Aki messze Abukírba 
Negyedik
Éve már, hogy működik

csatorna-építésnél.

Szaladok is véle gyorsan, 
Hogy a kedves hirt meghozzam 
Nagym amának,
Aki szivszakadva várja,
Bár megtérne valaliára,

Hála Istennek, hogy még él! Mindnyájunknak jo bácsija. 
Ah, és végre Az ö derék László fia
Szent Karácsony ünnepére S most, hogy a sok levelet 
Ide haza lesz megint Megolvastuk eleget.

Menjünk dolgozo szobánkba, 
S valamennyire még máma 
Legyen meg a felelet,
S tegyünk bele mindenikbe 
Kéklő nefelejtseket.
Ez példázza,
Magyarázza :
Hogy arról, kit szeretünk, 
Mi meg nem felejtkezünk!

J
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A VÉGZETES ALMA.

— Kicsi beszélv a kicsinyeknek. —
Képpel a 1:V,} lapon.)

zs ónná ka íeritet- 
tek. hozzá is ültek 
csakhamar mind­
nyájan és jóízűen
fogyasztották a 
pompás kávét és 
süteményt. Csak 
Gusztika nem ült 
az asztalnál, ha­

nem a sarokba húzódva gubbaszkodott és 
szörnyű módon szomorú képpel nézte, hogy 
a többiek mily jó iziien lakmároznak. Neki 
pedig ott kell ülnie és nézni.

Vedig nem büntetésből ült ott. Me- ' 
betett volna az asztalhoz, részt kaphatott 
Tulna a jóból, de nem kellett neki Ez 
l*edií nagy szó, hogy Gusztikénak nem 
kellett uzsonna, akármilyen csábitól^ 
Hvogatta is az illatos kávé és sütemény.
\ alósággal nem kellett neki, beteg volt.

Igen. ha tegnap délután okosabb és 
jobb szivü lett volna!

Kint járt-kelt tegnap az udvaron és 
meglehetősen unatkozott, mert testvér­
kéje,^ Ninácska, a szomszédba ment ba­
rátnőihez. Már épen arra gondolt Gusz-
Ika< ll0g-y ő is megy, mikor megb­
ántotta Térkőt, az öreg béres fiát, ki ka-

laifban tartott valamit. Ez a valami 
pedig nem volt egyéb, mint egy csomó 
alma.
tik ~ De széP °agy almák! szólt Gusz-

Kagyon megkívánta, és Térkő észre- 
I vette ezt.
j Ha tetszik a kisasszonynak,vegven
! belőle.

....
Könnyen adta Ferkó, mert csak úgy 

szedte össze a gyümölcsösben a szél által 
lerázott, éretlen almát. Gusztiba jól tudta, 
hogy nem szabad neki effélét elvennie, 
meg kevésbbé megenni; de mohósága erőt 
vett rajta, kiválasztotta a kalapból a két 
legnagyobb almát. Ferkó odább ment, 
Gusztika pedig a kertbe sietett.

Alighogy eltűnt a bokrok mögött a 
nevét kiáltozta valaki.

- Gusztika !Itt vagy? Gusztika !
A kis leány boszusan dörmögé:
— Ez Ninácska. . . ugyan minek is 

jött haza... ha most rám talál, elárul 
vagy legalább is neki kell adnom az egvik 
álmát. .. pedig én nem adom. magamnak 
szereztem...

Elbújt a legsűrűbb bokorba. Ninács­
ka szerte járt a kertben és folyvást kiál­
tozott :

- Gusztiba! De hát hol vagy ? Jön 
hamar! Mondok valamit!

De Gusztika meglapult a bokorban, 
ielekzem is alig mert.

Gak kiabálj, gondola. Bizonyo­
san atta, hogy almát kaptam és most 
mindjárt osztozni akar! No persze! Nem
adnék” megeSZem magam’ miért is

Ninácska, miután még egy ideig ki- j

forrott a’Hgre nt & GuSztika hozzá- 
oott atdos ozsonnához. Mikor először

beleharapott, ugyancsak elnyúlt az arcza,

az az eretlen alma savanyu volt
' mmU vaczkor. Hamarjában azt "is g0n-
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dolta Gusztika, hogy legjobb lesz eldobni. : 
de torkossága győzött.

_Azért is megeszem. . . nem ad- j
tani belőle Ninácskának. . . ■ azért nem j 
adtam, mert magam akarom megenni. . . j 
mes is eszem mind a kettőt, csak azért is. i 

Mire az elsőt megette, úgy elvá­
sott a foga belé. hogy azt sem tudta, van-e 
még foga. De azért csak neki fogott a 
másik almának. Mert hát mit csináljon 
vele ? El nem dob­
hatja. .. másnak 
pedig nem adja...
meg kell azt enni, _ . . •• ...
ha már megvan.

És megette. Mi­
re elkészült, meg­
vallotta magának, 
hogy ez bizony 
rettentően rósz 
volt. . . no de se­
baj . . . legalább jgg 
titokban evett, az 
pedig nagyon tet­
szett neki. Nem 
tudja még Nináes- 
ka sem.

Előbujt és to­
vább őgyelgett. de
maga sem tudta mért, nem valami jól 
érezte magát. Azt hitte, hogy csak unat­
kozik. Pedig egészen más volt a baja.

Már esteledett, mikor megint előke­
rült Ninácska, jókedvűen, kipirult arcczal.

— Jaj Gusztika, de kár, hogy nem 
tudtalak megtalálni. Pedig annyira ke­
restelek.

— Ugyan mért? kérdé Gusztika 
gyanakvólag.

— Hát. hogy velünk mulass. Olyan 
pompásan töltöttük a délutánt. Képzeld 
csak. kint ozsonnáltunk a mezőn mind­
nyáj an.

— Kik mindnyájan?
—• Irénke, Mariska, meg én. Hiszen 

tudod, Irénkeékhez mentem, ott egy ki­
csit beszélgettünk, aztán eszünkbe jutott, 
hogy majálist fogunk játszani, kimegyünk 
a kert mögé a mezőre. írénkének van 

gyönyörű kis ká- 
—- vés készlete : kan­

na, findsák. . . tu­
dod, születésnap­
jára kapta a szép 
bábuval. Most 
megkérte a mamá­
ját, adjon nekünk 
ozsonnát és a jó 
nénike adott hi­
deg kávét, süte­
ményt, Ezt mind 
kivittük és a pá­
zsiton ozsonnáz- 

: tünk. Oh, olyan
mulatságos volt és 
olyan pompásan 
ízlett a piczike 
tindsákból! Há- 

is megtöltöttük. Sze­
rettük volna, ha te is velünk jösz; haza 
szaladtam, hogy meghívjalak, de nem 
találtalak.

Gusztika nem felelt, de kezdett na­
gyon boszankodni magára. Az már bizo­
nyos, hogy sokkal mulatságosabb és jobb 
lett volna Ninácskáékkal ozsonnálni, mint 
ott a bokorban azt a hitvány savanyu 
almát rágni; szinte borzadt, mikor rá gon-

t;

POMPÁSAN ÍZLETT.

romszor-négyszer
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dolt, milyen rósz volt. No de legalább ne 
tudja senki, mennyire pórul járt azzal, 
bogy nem hallgatott Ninácska hívására.

Hanem abban csalódott, ha azt hitte, 
hogy ez titok maradhat. Megtudták biz 
azt, még pedig ő maga árulta el. Mert 
mire a vacsora ideje elérkezett, Gusztiba 
mái annyira roszul volt, hogy mindenki­
nek szembe tűnt. a mama persze legha­
marabb észre vette. Az orvos, kit előhív­
lak. mihamar kitalálta, hogy a beteg va­
lami ártalmasat evett s Gusztika kényte­
len volt megvallani az egész históriát.

Mag másnap is roszul volt, meg szo­
morú is hozzá. Nem kellett neki a legjobb 
csemege sem, pedig úgy sajnálta, hogv 
nem elletik belőle.

— Az a haszontalan, hitvány alma! 
sóliajtá. Az az oka mindennek.

Erre a mama így szól:
- Persze, az éretlen alma ártott meg, 

de bajodat magad okoztad s kétszeres 
luhaért lakolsz. Először is megszegted 
tilalmamat, de azután meg csúf indulattal 
torkoskodtál, elbújtál, hogy ne kelljen, 
testvéreddel osztozni, sajnáltad tőle azt, 
amit eleinte jó csemegének gondoltál. Ha 
testvéri módon előmutattad volna, Xi- 
nacska bizony megóv az egészségtelen 
almától s vele mentél, jól mulattál volna.

Gusztika nem feledte ezt a keserves 
tapasztalást és akármije volt ezután, nem 
du Mosta önző módon a maga számára 
s nem sajnált osztozni testvérével.

A »ATS LAP« XXIX. köt. 8-ik 
>za,nal,an közölt képrejtvény megfejtése:

..Debreczen.11
Hona,HoUósŐAöd StonloWtfE ",eg:-Smidt

", öt-in kovits Eugénia és Szi­

lárd, Mi lassúi Lívia, Rausch Margit, Goldmann 
testvérek (kinek az Írása ez? F. b.) Schütz 
Aladár és Lajos, Redlich Ella, Künstler Malvin 

I Kaufmann Artúr és Guszti, Horváth Mari, Dózsa' 
Aranka, Küszler Gizella, Falcione Sarolta, Kell 

í Bajos és Mihály, Fősei Gizella. Éder Ágoston 
Kollarits Béla. Agorasztó Melanie. Fischbein’ 

i ®án(,or' Keresse Artur és Sándor, Goldberger 
! H'W>. Schüller Olga, Tutsek Ella, Hubert Czilka.
1 ^ári ''s *‘ipót, Neuhold Kornél, Szász Piroska 
I 5ra'.ISZ- A'a,,ka’ N-vA,'> Miklós, Svachulav 
! Ma''ta György. Róka Ilonka, Berger Helén,
I Szekt'].v Aladár, Kherndl Ida és Adél, Váezi 

Margit, (,'zeiner Mariska. Werkner Rikhárd 
Merza testvérek, Ernst Miklós. Kölni Borosa és 
•Janka, Kanitz Gizella és Judit. Könczev Mariska 
Reitner Margit, Pete Janka, Engelmann testvé­
rek. /agier Irén, Karakasevicz Jozefin, Schvartz 
Józsi, Tavaszi Erzsi és Bandi, Vasanits Kornélia 
Rosenberg Emma, Pirnitzer Ella és Gyula 
Benke Nándor, Csanádi Béla. Czecz Irén és Róza' 
Hertz Ilka, Berta és Aranka. Kiss Emma 
Keresztes Ilonka, Dénes Ödön, Unátyinszkv 
Leona, Kapóin Mariska, Latkóczy Etelka, Jab- 
lonszky Jolán, Procopius Gerda. Apponyi Adél 
ligermann Margit és Nándor, Petényi Józsi és 
Géza, Jónás Eszti, Vilma és Fridelka, Sánta 
Lenke es Etel, Richtzeit testvérek. Szentes 
Margit es Lajos, Schneider Etelka és Imre. 
Kalavszky Mariska, Kaufmann Lujza, Osváth 
Margit, Heitmann Hennin, Weisz Béla és 
Kornél. Weldin Vilmos, Máday Andor, Danczkai 
Sarolta OS Antika, Láng Franciska (máskor 
gondosabban írj : F. b.) Melder Bódog és Oszkár. 
Lichtschein Luiza, Mayer Irén és Gizella. Stras- 
sei Katinka es Adel. Somssich Tihamér és Ödön, 
Berko Esztike és Antika, Schvartz Berta, Irén 
s Józsi, Madarász Adeline és Andor, Kalocha 
on Fajth Almos, Wolfner Józefine és Honora. 

jNImdszenti Árpád.

-1 »Kis LAP* XXIX. köt. 8-ik
szamában közölt találós mesék megfejtése :
„Az ökör egyik oldalára sem fekszik. A 

szürke lónak lószöre van legtöbb.”
u H ® 1 y e s e 11 fejtették rn e g : Kiss
LeTa >nereiyi JÓZSÍ és Géza- UnátVinszkv 
.Leona, Is der Ágoston.

közölt b A"' Iff " KXIX. köt. 7-dik számában 
kü d i, í ?I 3! megfejtését utólag még be- 
c4f it r 0nnk- J,,lán> Czeiner Mariska, 
Gsefahny Géza, Oswáth Margit, Weldin Vilmos!

Budapest, 1885. 3‘ik Athenaeum-épüle
J • Atl,enaoum -rodahni és nyomdai részv. társulat.


